

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 70 (1635)
ПЯТНИЦА
12 июня
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на ХАРЬКОВСКОМ участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ участке фронта продолжают бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник с силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских и двух минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Паша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковых орудия, разрушили 15 ДЗОТ-ов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДЗОТ-а, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

Под сильным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3 ранга тов. Белов перевязал 12 раненых бой-

цов и вынес их с оружием с поля боя.

Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета «Юнкерс-88» 3 отряда 1-й группы 77 немецкой эскадры Йоганн Эйбль заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали на спех и они очень слабо подготовлены».

Немецкий обер-сфрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкеманн, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимике, Гофман, Шмиц. Я не могу на память перечислить всех. Ты не можешь себе представить, до какой степени у нас измотались нервы».

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти забили под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 проц. Плантации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в 3 раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тысяч гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей. Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

Каждый колхозник и колхозница должны выработать обязательный минимум трудодней

Для того, чтобы колхозы своевременно выполняли сельскохозяйственные работы, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление «О повышении обязательного минимума трудодней». Это особенно важно в дни отечественной войны.

Колхозники Спасского района с большим воодушевлением встретили это постановление и по-боевому включились в борьбу за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, они энергичнее стали работать на колхозных полях.

Так, учащиеся Красно-Маровской школы в ответ на постановление обратились с призывом ко всем школьникам Спасского района — «...работать на наших социалистических полях не покладая рук, выработать в течение года не менее 100 трудодней».

Многие колхозники и колхозницы обязались перевыполнить установленный минимум трудодней.

62-летняя Зайцева Анастасия Алексеевна, не отставая от молодых, из года в год выработывает в колхозе не менее 280 трудодней. Такие колхозницы, как Е. Николаева, А. Матяева (Спасское) и другие с честью выполняют и перевыполняют минимум трудодней.

Но у нас есть и такие колхозники, которые, надо сказать, не поняли всей важности этого постановления. Они вместо того, чтобы работать в колхозе от зари до зари, всякими путями отлынивали от работы в колхозе, ссылались на объективные причины. В результате чего такие колхозники на 1 июня не только не имеют, как минимум 25 трудодней, но не выработали ни одного трудодня, в лучшем случае выработали для

близору не более 5—10 трудодней.

Некоторые нарушители постановления попали уже на скамью подсудимых. Так, колхозница колхоза «Клим Ворошилов» Перевезищева П. на 1 июня не имеет ни одного трудодня. Народным судом она осуждена на 5 месяцев принудработ при колхозе с вычетом 20 проц. Другая колхозница Климакова П. В. имеет только 5 трудодней. Народный суд приговорил ее к 6 месяцам принудработ с вычетом 25 проц. Такое же понесли наказание колхозницы Магаева О. М., Безыкорнова Е. А. и др.

По колхозу «Красная звезда», Тубанаевского сельсовета, осуждено 11 человек. Нохрина А. В. заработала всего 1,4 трудодня. Народным судом она приговорена к принудработе при колхозе на 5 месяцев с вычетом 20 проц. Ярлина Н. А. не имеет ни одного трудодня, Морхова А. А. — 0,75 трудодня, Корнилова П. П. — 6,5 трудодня. Народным судом приговорили их к 6 месяцам принудработы при колхозе с вычетом 25 проц. каждую.

Колхозники Спасского сельсовета Коночкина А. Д., Андреева А. А., Кукушкина М. В., члены колхоза «Память Пушкина» — Хорева Н., Ежова Т. А., Муштакова Е. М., члены колхоза имени 18 партсъезда — Визгунова Т. Ф., Хорева А. П. так же приговорены к принудительным работам, как нарушители постановления партии и правительства.

Лодырям, разгильдяям, грубо нарушающим трудовую дисциплину в колхозах, и впредь не будет пощады.

Колхозники и колхозницы, работайте на колхозных полях так, как сражаются доблестные воины Красной Армии на фронтах отечественной войны!

Работники оборонных предприятий Урала множат свои производственные успехи, посылая на фронт все больше первоклассной боевой техники.



Воентехник 2-го ранга Т. П. Ефремов (слева) и дважды орденосеца капитан В. М. Ландырь принимают танки на одном из Уральских заводов. Фото Ж. Берланда. Фотохроника ТАСС.

Построим танк „Домохозяйка“

Первомайский приказ товарища Сталина вдохновил народы нашей страны на новые боевые и трудовые подвиги во имя полного разгрома фашистских захватчиков в 1942 году.

Я поддерживаю инициативу домохозяйек и вношу денег на постройку танка «ДОМОХОЗЯЙКА» 50 рублей.

Товарищи женщины! Помогем нашим братьям и мужьям сражаться на фронтах отечественной войны, ускорим приближение решающего дня победы! В. Кривцова — председатель сельсовета.

Колхозники вступают в соревнование за высокий урожай

За 100 пудов с гектара

Колхозники сельскохозяйственной артели «17 лет Октября» (Федоровка, Масловского сельсовета), обсудив обращение членов сельхозартели «Путь крестьянина» Новосибирской области, о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, взяли на себя конкретные обязательства.

Они обязались перевыполнить план урожайности зерновых культур, получить с каждого гектара не менее 100 пудов зерновых, 800 пудов картофеля, досрочно выполнить обязательства перед государством, провести уборку урожая без потерь в 20 рабочих дней, выполнить план зяблевой вспашки до 20 октября, перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 20—25 процентов.

Колхоз «Комсомолец» (Бахарденский район, Туркменская ССР), где председателем комсомолец Берды Шахиев, — один из передовых в районе. Здесь раньше срока закончен сев зерновых, посеяли люцерну.



Высадка в грунт рассады капусты. На переднем плане (справа налево): председатель колхоза Берды Шахиев и колхозницы Сары Гиз Язымова и Ават Керимова.

Фото Б. Кудрявцева

Фотохроника ТАСС

Патриотизм советской женщины

Советское правительство признало весь наш многомиллионный советский народ к священной отечественной войне против фашистского выродка Гитлера и его мерзкой банды, направившей на нашу социалистическую родину.

В сердцах всех советских людей наполнились единым чувством — разгромить фашистскую гадину, отнять все свои силы, а если потребуется, то и жизнь за родину, за партию, за великого Сталина.

В эти суровые дни войны все советские люди от малого до старого должны самоотверженно работать на любом участке.

В дни великой отечественной войны, наши женщины показали, что они являются достойными подругами своих мужей,

славными матерями своих сыновей, доблестными сестрами своих братьев, мужественными дочерьми своего народа.

Женщины колхоза «Бзыл Юлдуе» показали образцы высокой производительности труда на весеннем севе 1942 года. Например, Рахманкулова С., Айзатулина А., Сабирова Х., Музаева Ф., Ализова С., Маликова М. и многие другие систематически перевыполняли дневные нормы выработки на севе.

За это правление колхоза премировало этих женщин по 300 рублей каждую.

4 июня колхоз приступил к прополке посевов. И здесь женщины проявляют себя, как настоящие патриотки, они в поле работают от зари до зари.

З. Абдуллин.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Лейтенант Г. В. Смирнов, младший лейтенант А. И. Сидоренко и младший лейтенант А. Ф. Баев в конной разведке. (Район гор. Юхяова) Фото Л. Доренского Фотохроника ТАСС.

Трудящиеся Алтая — бойцам Западного фронта

В Москву прибыла делегация трудящихся Алтая с подарками для бойцов, командиров и политработников Западного фронта. Делегация привезла 21 вагон подарков с продовольствием и различными предметами личного обихода.

Охотники края послали много дичи. Фронтовики получают 9 тысяч индивидуальных посылок. (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Казни в Германии

По прямому приказу Гитлера значительно усилился террор в Германии. Количество смертных приговоров в стране удвоилось.

Несмотря на усиление террора, выступления против военных мероприятий гитлеровцев увеличиваются. Больше четверти всех смертных приговоров, о которых имеются сведения, были вынесены за саботаж. 13 процентов казненных составляют женщины. (ТАСС)

Концентрационные лагеря для детей арестованных норвежцев

В последнее время гитлеровские оккупанты в Норвегии начали создавать отдельные концентрационные лагеря для детей, чьи родители подверглись аресту. (ТАСС)

Государственное страхование сельскохозяйственных животных содействует развитию социалистического животноводства. Интересы дальнейшего развития животноводства, задачи борьбы за сохранение поголовья и устранение случаев возможных выплат страхового возмещения за убытки, понесенные от бесхозяйственности или вредительского отношения к застрахованному имуществу требуют активного участия сельсоветов и ветеринарных работников района в составлении актов о падеже животных.

Акт это — документ, по которому выдаются государственные средства.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 г.»

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозов следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам — согласно приложению).

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с. г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах.

План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району — на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»:

а) все собранные полевые

скими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах), по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования кормов, и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов; рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период месячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса,

и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размола и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

Из приложения

Для Спасского района установлены следующие размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах:

Table with 3 columns: Type of feed, Quantity, Unit. Rows include: Грубых кормов в переводе на сено (35 центнеров), Сочных кормов (35-42, 4-6, 55-65), Овцу (0.5-1 центнер, 0.1 центнер).

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1-3 центнера,

Ликвидировать отставание колхозного птицеводства

Птицеводство является наиболее скороспелой отраслью животноводства и занимает очень важное место в общественном животноводстве в колхозах.

Однако, в нашем районе птицеводство является самой отставшей отраслью колхозного животноводства. План поголовья птицы за 1941 год колхозами района был выполнен только на 40,4 проц.

Особенно неудовлетворительно выполнялись птицеводством колхозы имени ВКП(б), «Непобедимый», «Чулпан», «Быстрый» и целый ряд других. А такие колхозы, как имени Буденного, имени XVIII партсъезда, «Поток», «Культура», «Сери и молот», «Дюжаковка», «Свободный труд» и «2-я пятилетка» до сих пор не имеют птицы и не принимают

мер к выполнению плана, установленного им на 1942 год.

На конец 1942 года колхозы района должны иметь птицы 24 тысячи голов, на 1 июня пока имеется 4818 голов или 20,4 проц. к плану. Такое положение не может быть дальнейшим и требует принятия решительных мер к комплектованию поголовья птицеферм.

Казалось бы, что колхозы сейчас по-серьезному займутся посадкой наседок. На самом деле с посадкой наседок дело обстоит очень и очень плохо. Так, колхоз «15 лет Октября» должен посадить по плану 50 голов, посадил только 10, колхоз «Ударник» из 100 голов по плану посадил только 6 наседок, а колхоз имени Сталина посадил 2 наседки из 47 по плану.

План посадки наседок должен быть выполнен каждым колхозом к 1 июля. Для этого нужно, чтобы каждый колхоз посадил максимально возможное количество наседок на ферме колхоза. Кроме этого нужно организовать заключение договоров с колхозниками на посадку наседок для птицефермы колхоза.

Несерьезному отношению к птицеводству со стороны колхозов имени Буденного, «Поток», «Дюжаковка» нужно положить конец и потребовать от председателей этих колхозов т. т. Прошина, Дементьева, Тигина выполнить план поголовья птицеферм, установленный исполкомом Райсовета.

Н. Дербенев — старший зоотехник райзо.

Внимание актам о падеже скота

Поэтому к составлению акта следует относиться очень серьезно, давать ответы на вопросы, поставленные в акте, точные и полные.

Однако не так относятся к составлению этого документа многие сельсоветы нашего района. Елховский, Ключищенский, Троицкий и др. сельсоветы недоверчиво составление актов колхозам. Там акты составляются председателями колхозов, а в Елховском сельсовете даже заведующим фермой. В результате чего часто акты составляются небрежно, кое-как, иногда

они не обсуждаются,

3 марта в колхозе «1-го мая», например, пала лошадь от истощения и варварской эксплуатации. Работники животноводства на это составили акт и во 2 пункте записали, что условия ухода и кормления животных в данном колхозе «общие», то есть нормальные. Прочитав такой акт, руководители сельсовета спокойны и мер к устранению безобразий не принимают. В колхозе «Кзыл юлдуз» 3 мая пала лошадь от дачи недоброкачественного корма, а в пункте 2 акта сказано, что

уход за скотом там хороший. Сам акт составлен через 13 дней.

Есть случаи, когда на навший скот акты совсем не составляются.

Так продолжаться дальше не может. Председатели сельсоветов должны к составлению актов относиться со всей серьезностью, составлять их в срок и правильно. Причины падежа надо выявлять точнее, и наказывать людей, виновных в бесхозяйственности, мобилизуя колхозников на лучший уход за животными.

Н. Колесов — ст. старший инспектор.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Летчики части подполковника Зубенко регулярно совершают рейсы в глубокие тылы врага для разбрасывания листовок среди населения и немецких солдат.

Погрузка листовок в самолет. Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

Привет с фронта

Здравствуйтесь земляки — рабочие, колхозники и интеллигенция Спасского района! Шлем мы вам свой красноармейский привет.

Товарищи земляки, наступила весна. И мы ни на минуту не успокаиваемся на достигнутых успехах, не ослабляем своего порыва к победе, к разгрому немецких захватчиков. Нас бойцов-связистов в бой ведет великий полководец товарищ Сталин. Под руководством товарища Сталина мы побеждали лютого врага зимой, победили и весной — 1942 год сделаем годом окончательного разгрома немецких захватчиков.

Я заверяю вас, мои земляки, что мы эту задачу выполним с честью.

Я призываю вас и особенно колхозников Саблуковского колхоза «Заря коммунизма» работать на колхозных полях не покладая рук, образцово выполнять основную задачу — это образцово провести весенний сев и в 1942 году добиться высокого военного урожая. Вы этим самым поможете Красной Армии нанести смертельный удар по немецкому фашизму.

Старший сержант И. Бунегин.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Турбанской льно-пряделно-ткацкой фабрике требуется в механический отдел рабочая сила: женщины и подростки для обучения их следующим квалификациям:

- 1. Слесаря ремонтно-механического отдела прядельного цеха — 3 человека.
2. Слесаря ремонтно-механического отдела ткацкого цеха — 2 человека.
3. Слесаря механической мастерской — 2 человека.
4. Кочегаров — 1 человек.
5. Машинистов — 2 человека.
6. Смазчиков — 2 человека.
7. Каменщиков — 2 человека.
8. Плотников — 2 человека.
9. Чернорабочих — 1 человек.

Согласно постановления СНК СССР от 8 мая 1942 года допускаются инвалиды, за которыми полностью сохраняется пенсия и заработок.

Н. ЛЕОНТЬЕВА — зав. отд. кадров.

Типография газеты «З. Б.» Тир 3:00 экз. МЦ. — 7268